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Till riksdagen
Svar på fråga 2014/15:472 av Pia Hallström (M) Utsatta EU-migranter som utnyttjas som arbetskraft

Pia Hallström har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen kommer att vidta för att hindra att utsatta EU-migranter anlitas av oseriösa företagare. 

Regeringen prioriterar frågan om ordning och reda på arbetsmarknaden med goda och rättvisa villkor för alla arbetstagare. Det får aldrig accepteras att människor utnyttjas på den svenska arbetsmarknaden.

Ansvaret för att arbetstagare inte utnyttjas på arbetsmarknaden delas av flera aktörer. Tillsynen över arbetsmiljö- och arbetstidslagstiftningen utövas av Arbetsmiljöverket. Här vill jag särskilt lyfta fram att Arbetsmiljöverket i regleringsbrevet för budgetåret 2015 har fått i uppdrag att under perioden 2015-2018 förstärka sin tillsyn och inspektion av företag som bryter mot arbetsmiljöregelverket för att få konkurrensfördelar. 

Om det rör sig om människohandel eller andra typer av brottslighet, är det en fråga för rättsväsendet. Här kan det lyftas fram att regeringen den 30 april 2015 beslutade att ge Länsstyrelsen i Stockholms län fortsatt uppdrag att samordna arbetet mot alla former av människohandel, inklusive tvångsarbete. Vad gäller andra åtgärder mot organiserad brottslighet hänvisas till svar på fråga 2014/15:471 av Pia Hallström (M) Problemen med oseriösa så kallade asfaltsläggare.  

I sammanhanget kan också nämnas att regeringen den 29 januari 2015 utsåg en nationell samordnare för arbetet med utsatta EES-medborgare. I uppdraget ingår att stödja det arbete som utförs av myndigheter, kommuner och landsting och organisationer som möter utsatta EES-medborgare som vistas tillfälligt i Sverige. 


Övriga arbetsvillkor hanteras inom ramen för den svenska arbetsmarknadsmodellen, där arbetsmarknadens parter kommer överens om vilka villkor som ska gälla och övervakar att dessa efterlevs.

Människor ska inte utnyttjas på den svenska arbetsmarknaden och därför kommer regeringen noga följa utvecklingen inom området.

Stockholm den 6 maj 2015


Ylva Johansson
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